

用公交挡住后方来车 106线司机施救七旬婆婆

近日在佛山禅城莲花市场路口发生了让人痛心的一幕。一位70多岁的婆婆被一辆拖挂货车撞倒，双脚被压到，刚好经过的佛山粤运公交106线公交车长夏汉辉见到这揪心一幕，马上下车喊停货车司机，并用公交车挡住后方来车，立即呼叫120救护车求助。

当日中午11:35分左右，在禅城区莲花路与松风路交界位置，一位婆婆刚从莲花市场买菜，因贪一时方便就在市场门口穿过马路。中途在栏杆位置，婆婆稍微等了一下，由于没有留意红绿灯，婆婆径直绕过货车车头打算走过去。这时刚好绿灯，货车司机没留意到车

头前的婆婆，就启动开走了，悲剧就这样发生了。

当时，106线车长夏汉辉正驾驶着粤E08002D公交车途经莲花路，正好看到了这一幕，车上的乘客也纷纷张望。此时货车司机下车观察了一下后，又重新上车再启动车辆，夏汉辉见状拼命闪大灯、鸣喇叭示意货车停车，路上的行人也大声喊叫，最终货车再次停下。

夏汉辉迅速用公交车挡住后方来车，随即冲下车施救。只见婆婆下半身被货车车轮碾过，血肉模糊，现场惨不忍睹。此时，被撞的婆婆露出车底，上半身仍有些知觉。夏汉辉马上拨打120和110请求救

援。在等待救护车前来之时，为了避免过往车辆对婆婆造成二次伤害，夏汉辉一直留在现场提醒过往车辆注意避让，并一直安慰婆婆。

11:40分，交警和救护车陆续赶到现场，夏汉辉跟交警交待了事件经过。为了避免堵塞交通和耽误乘客，他回到了公交车上继续运营。截止发稿前笔者得悉，婆婆由于双下肢受伤严重，经过尽力抢救最终还是不幸去世。佛山粤运公交呼吁，车辆一定要自觉礼让行人，注意驾驶盲区，而行人过马路同样要谨记遵守交通规则，不要贪图一时方便走捷径，避免悲剧再次发生。



司机夏汉辉。

撰文/谭碧韵 通讯员/霍家骏 庞颖莎 图片由通讯员提供

男子倒地不醒 医生跪地抢救获赞

近日，在禅城区祖庙路附近，一男子突然昏迷倒地，四肢抽搐，引起不少市民围观。在附近上班的佛山市第一人民医院同济康复医院全科医生谢竖龙，听到消息后马上赶到现场，为男子进行急救。幸好抢救及时，男子最终转危为安，被送上120救护车送往医院救治。

“见证最美佛山人。今天早上去上班，经过祖庙路公交站旁。看见一位路人，突然间晕倒，有很多好心的路人急忙报打120急救车。其中一位男子最可敬，第一时间给晕倒男子采取心肺复苏，最终这位男子清醒过来了，给这位救人的男子致敬。”最近，一条这样的好人好事在朋友圈众多市民转发，消息中提到的救人的男子，原来是佛山市第一人民医院同济康复医院全科医生谢竖龙。

谢竖龙见义勇为、热心救助的义举，受到了在场群众的一致称赞，有热心市民将他救人的一幕拍下并分享至朋友圈，这样的消息在朋友圈被纷纷转发，网友纷纷点赞。

据悉，当日早上七点五十分，正值上班早高峰，祖庙附近人潮涌动，一位中年男子正在马路边行走时，突然一头栽倒在地，四肢抽搐，口吐白沫。很快，周围就聚集了不少



谢竖龙工作照。

围观的群众，有人拨打110和120报警。

此时，佛山市第一人民医院同济康复医院的医生谢竖龙，刚好来到附近的祖庙卫生服务站上班。听到这个消息，他立即赶到现场。去到现场，谢竖龙发现男子倒在地上，口唇发紫，口边有呕吐物。谢竖龙毫不犹豫马上跪地为男子清

理了呕吐物，摆放好安全的体位避免窒息，进行心肺复苏。与此同时，再次拨打120救护中心。

在谢医生的帮助下，不久后，昏迷男子逐渐清醒。随后120救护车也到达现场，将患者送医院治疗。由于抢救及时，晕倒的男子已转危为安。

据悉，谢竖龙医生是佛山



谢竖龙在现场救人。

市第一人民医院同济康复医院祖庙卫生服务站的负责人，在同事眼中，他做人低调、工作积极，责任心强。在患者眼中，他态度亲切，细心认真。他获得许多患者及同事的赞许，多次年度考核被评为优秀。而对于这次路边救人，谢医生并不觉得特别，当下第一反应就觉得必须要这样做，也

许这就是一位医护工作者的本能。

近年来，祖庙街道持续涌现出多位见义勇为的医护工作者，他们及时伸出援手救助有需要的市民群众，他们用实际行动诠释着仁爱行医的社会正能量。

撰文/整理 黄佩雯
通讯员 何辉